

降低电压不跳闸 制作粗糙易失火

# 功率转换器“盯上”大学宿舍

为了防止大功率电器引发火灾,很多高校都发布了“限电令”,设置宿舍最高用电功率及最高总功率,虽是为安全考虑,但也带来一些不便。可以想象,因为宿舍限制用电功率,学生们只能看着吹风机、暖手宝、热得快、电热毯无用武之地。这时功率转换器应运而生,成为炙手可热的“宿舍神器”。7日记者在调查中发现,功率转换器虽然可以达到降低电压、转换功率的作用,但是却存在安全隐患。

当日记者在调查中发现,高校附近很多店铺都在出售这种设备,价格从十几元到五十元不等,销量非常可观。“多是学生来购买,自开学到现在我已经卖光两次了,过两天还得去进货。”我市某高校附近一店铺的老老板说。记者顺手拿起一个功率转换器仔细观察,从外观上看,和普通插座并没有什么不同,唯一的区别就是在插座上面多了一个可以旋转的调节钮。据销售功率转

换器的店老板介绍,正是通过旋转这个调节钮来降低电压,才能达到将大功率电器功率变小,以保证在“限电令”的环境下正常使用。正是因为具有这种神奇的功能,被高校学生们亲切地称之为“宿舍神器”。

“我喜欢留长头发,因此养成了每天都洗头的习惯,天气也越来越冷了,如果洗完头任头发自然晾干的话是很容易着凉的,所以电吹风的作用至关重要。可是有‘限电令’,一用电吹风就会跳闸,弄得我很郁闷。”说话的是我市某高校的大二学生小李,小李表示,正是因为这个原因,他才选择购买了功率转换器。“还别说,自从用了这个‘宿舍神器’之后,果然用电吹风也不跳闸了,实在太好用了。”小李告诉记者,在他的宣传之下,现在有很多同学都在使用这个功率转换器,对于使用效果他们基本上满意,就是电器使用时间有所延长,比如以前用电锅烧水,十分钟就能烧开,用了功率转换

器的话就得二十分钟才能烧开。“总归是能烧开水,也比直接跳闸强吧。”小李笑着说。

那么这样的设备在使用上是否安全呢?记者咨询了在文化路某中学的郭老师,郭老师表示,功率转换器的原理就是通过添加电容类的器件,使得电表无法检测出实际电器的使用功率。“比如一个2000瓦的电器,通过功率转换器可以使其运行在1000瓦,降低了寝室整体功率。但由于是通过降低工作电压来降低用电器功率,如果想达到同样的效果,所用电器的工作时间会相对延长。”郭老师告诉记者,虽然功率转换器确实有此功效,但是如果过多使用发热类电器,则可能会造成烧毁功率转换器的后果,从而带来火灾隐患。“不少店家销售的转换器很粗糙,可能会存在质量问题,因此建议大家最好不要使用。”郭老师提醒道。

(记者 寇光)



## 近半蚕丝被抽检不合格

三和家纺上黑榜

上海市质量技术监督局近期对市场上蚕丝被产品进行抽查发现,在38批次被检产品中,共有18批次不合格,涉及到PH值超标、纤维含量、填充物质量偏差率、填充物含油率、使用说明(标签)、填充物品质不合格等问题。其中,由广州三和纺织制品有限公司生产的纯桑蚕丝被被检为PH值不合格。

专家表示,纺织品的PH值是通过测试纺织品水萃取液的PH值来确定的。纺织品印染加工中各药剂若未充分水洗或中和,织物上的酸碱

度过高,超出人体皮肤PH值适应范围,会对人的皮肤产生刺激和腐蚀作用,对人体的汗腺系统以及神经系统都会造成损害。

同样被检为PH值项目不合格的还有,标称科思特家居用品(深圳)有限公司生产的“ELLE DECO”天然美雅蚕丝薄被(150cm×225cm),及上海新世界股份有限公司销售的标称上海猫猫床上用品有限公司生产的“猫猫家纺”纯棉桑蚕长丝被(160×210cm)。

(新浪)

## 阳澄湖大闸蟹“十买九假”

300只里1只正宗

在每年阳澄湖大闸蟹面市的月份里,“假蟹”总是一个绕不开的话题。曾经有统计称,单是某电商网站上出售的所谓“阳澄湖大闸蟹”,就比整个阳澄湖产区的年产量还要高。

“十买九假”,这是此前业内对阳澄湖大闸蟹市场销售现状的一个概括。而苏州市阳澄湖地区一家大型大闸蟹公司负责人向21世纪经济报道表示,目前冒充阳澄湖大闸蟹的“李鬼”现象,恐怕更加不容乐观。

“如今外地市场中300只号称阳澄湖大闸蟹里面,只有1只是正宗的阳澄湖大闸蟹,比例已严重失调。”

据了解,如今除了传统的太湖、扬州、苏北等江苏地区的湖蟹、塘蟹冒名顶替外,一些远离江苏的省份也都纷纷加入阳澄湖大闸蟹的“李鬼”阵营中。

据悉,在传统自然生长中,阳澄湖大闸蟹的生态极

为特殊,由于蟹苗的产卵和交配需要在咸淡水一定的百分比情况下才能进行,当环境咸度是30%的时候,蟹苗才能成长,而后慢慢变成15%、再变成5%,最后到淡水。因此自然环境下,大闸蟹的产卵开始应在长江口,而后慢慢沿着长江上游洄游,进入太湖,然后再进入阳澄湖。

但目前,各地螃蟹养殖已不再是传统养殖过程,而是直接的人工培育。各地可采购阳澄湖大闸蟹的蟹苗进行培育养殖,让其外形也与阳澄湖当地的大闸蟹高度相似。而蟹苗的购买渠道则相当丰富,包括阳澄湖当地、上海崇明、江苏南通、浙江舟山等地区均有专门培育蟹苗的商家。

业内人士称,这种培育起来的叫中华绒螯蟹,但这并不等于阳澄湖大闸蟹。只有在阳澄湖长大的中华绒螯蟹,才能叫阳澄湖大闸蟹。

(新浪)



10月13日,市民们在中区龙头市场选购蔬菜。金秋时节,地产辣椒、卷心菜、茄子、西红柿等蔬菜新鲜上市,萝卜、白菜、冬瓜等时令菜价格均在一元左右。

(记者 孙明春 摄)

# 冷空气来袭 宠物服走俏

狗狗也怕冷 出门多穿点

前两天还是暖意融融的,这两天天气骤降就降下来了,让不少市民一下子感觉步入“寒冬”。而伴随着一股冷空气的到来,尽管市民们还没来得及将压在箱底的衣物准备好,但还是匆匆地褪下了穿了没几天的秋装,冷空气的突然到访,除了搅热了商场里的冬装行情,也让宠物店里各类防寒衣物成为抢手货,但与往年相比,宠物店的“冬装”不仅上市早,而且价格较往年也有所上涨。

斑马服,格格装,公主裙,针织衫、羽绒马甲……记者在走访市区多个小区发现,这两天着装时尚的小狗们在主人们的装扮下出尽了风头,仿佛在进行“时装周”,这边小狗们大肆“炫耀”,那边主人话题也都围绕宠物的发型、服装展开。“别看这件衣服不起眼,我可花了一百多呢,找人专门从外地捎来的,咱们这儿可没有这么好看的款式,不仅设计独特,用料也很讲究,狗狗穿上它一定很暖和。”市民郑女士表示。“就是,别看这些猫猫狗狗的衣服用料不多,可费着呢,动不动就上

百,小孩子的衣服也就这个价呗。”那边郑女士的话语还未落,这边两三位女士已经开始随声附和。眼下,受冷空气造访的影响,不少市民开始将遛狗的时间重新做了安排,多数吃过晚饭才“进军”小区花园的狗狗们,如今吃过午饭便肆无忌惮地在小区里奔跑,因为担心狗狗们会着凉,不少狗狗主人开始到宠物店为它们“储备”过冬的衣物。

“这些宠物服都是刚到的新款,部分款式虽然进价比去年高点,但面料很好,这一套还包括鞋子,帽子。”见记者有意购买,市中区解放路附近的一家宠物用品商店的销售人员立即介绍道,“最近走货还算不错,部分款式已经又开始订货了,一年也就转凉的时候能多卖点,过去这个时间段,出货就很少了。这件58元,那件好点120元,那套保暖效果好260元……我们这儿的服装都是正儿八经的杭州货,临沂的货便宜些,但我们不进,狗狗的服装和人的服装一样,也有三六九等,品牌的贵,流行的贵,再说,狗狗们一年也就冬天的时候需要穿衣服,所以主

人们也很乐意购买。”

记者随机走访了市区多家宠物店铺发现,虽然各家销售的产品不尽相同,各种短小精致的宠物服装不仅品种齐全,而且价格也相差甚远,除了四脚裤、背心、羽绒服、半身裙外,鞋子、围巾、帽子等小物件也是一应俱全,各种时尚靓丽的服饰足以让前来为狗狗们选购服装的市民眼花缭乱,部分套装甚至可以帮宠物从头裹到脚,尽管这些服饰很是诱人,但售价却都高得“离谱”。

龙头路某宠物医院的工作人员表示,冬日里,狗狗穿不穿衣物要根据狗狗的身体状况和室外气温而定,这个时节早晚温差较大,建议狗狗早晚出门要穿着衣,尤其是体质较弱的幼犬更要穿着衣出门,如果是体毛较多较长的犬类就不需要特意着装;如果是在冬季,室内外温度相差较大,狗狗确实也有可能会因为温差大而导致其生病,现在不少狗狗的主人们只顾追求造型个性,而忽略了狗狗本身需不需要穿衣,这样反而会导致狗狗抵抗力下降。

(记者 张莉萍)

## 质检总局化妆品抽检

### 采妮雅等品牌汞超标

国家食品药品监管总局日前在官网发布消息,在监督检查中发现标示为“纤回堂强力特效祛斑套装”等8批化妆品产品不合格。其中,标示为“采妮雅速效增白祛斑王”的3批不合格化妆品的生产企业为广东。

为强化化妆品监管,切实保障公众健康安全,食品药品监管总局近期组织对部分化妆品开展监督检查,发现标示为“纤回堂强力特效祛斑套装”等8批产品不符合规定。记者查阅了此次监督检查不合格产品名单发现,8批不合格产品中有3批标示的生产企业为广东企业。

其中,标示名称为“采妮

雅速效增白祛斑王”的不合格产品标示生产企业为“中国(深圳)柔盈化妆品有限公司”,其不但未标示生产日期或批号,其产品中还检出汞超标,涉嫌无证生产;标示名称为“卡美乐中草药特效祛斑益肤霜”的不合格产品,标示的生产企业为“广州卡美乐化妆品有限公司”,同样未标示生产日期或批号,其产品中检出汞超标;标示名称为“立时美药物祛斑美颜套装”的不合格产品,标示生产企业为“广州市雅美堂化妆品有限公司”,生产批号为“14A15”,亦检出汞超标。

(腾讯)